

# 评建简报

第 15 期

西安交通工程学院本科教学迎评促建办公室

2019 年 9 月 30 日

## 学校召开九月份教学工作例会

9 月 27 日, 学校召开 9 月份教学工作例会。副校长赵怀玉、谢金宝、校长助理兼质评处处长李海峰、各二级学院(部)院长(主任)、副院长(副主任)及相关职能处室负责人参会。会议由校长助理兼教务处处长郑存库主持。

会上, 各职能处室就开学初教学工作进行安排部署。教务处副处长齐军营、贾寒霜分别从本科人才培养方案修订、课程建设、教学检查、学籍注册等工作作了详细安排; 李海峰就上学期评建检查情况作了通报, 并对本学期教学评建工作安排作了说明; 人事处长朱东霞就本学期师资队伍建设、人才引进等方面的工作作了说明; 实验室设备与信息化建设管理处处长李东就实践教学管理中存在的问题给出解决意见; 学生处处长杨志农就学期初学生管理、军训、教室宿舍安排等情况做了说明; 就业指导中心主任邓若新针对毕业班教学、就业方面的问题提出解决意见。

校长助理兼教务处处长郑存库强调, 开学初教学工作任务繁重, 要确保正常的教学秩序, 保证教师到位、学生到位; 确保正常的教学环境, 抓好落实, 提高效率; 确保教室的有序移交, 标识清楚, 卫生整洁。

副校长赵怀玉在讲话中要求, 教学工作例会要“短”、“精”、“实”, 要把教学工作和评建工作统一起来, 加强以评促建、以评促改; 要在教学过程中把“四个回归”根本遵循落到实处, 体现“以本为本”原则; 要以新工科建设为人才培养突破口, 提升教学质量和教学水平; 要认真学习领会新学期工

作部署会议精神，将校长、理事长张晋生的“五有”要求落到实处，在日常教学管理工作中不畏难、不抱怨、不马虎，做到自觉自愿、自胜自强。

（教务处 杨树鹏 供稿）

### **学校举行土木工程学科柔性引进高层次人才聘任签约仪式**

8月29日，我校举行了土木工程学科柔性引进高层次人才聘任签约仪式，执行校长王志刚、校长助理李海峰、人事处处长朱东霞、科研处处长李宗孝、教务处副处长贾寒霜等参加签约仪式，副校长赵怀玉教授主持仪式。

聘任仪式上，执行校长王志刚致欢迎词，代表理事长、校长张晋生教授和校领导班子对土木工程学院新引进郑俊杰教授、邓友生教授、景宏君教授、罗建华教授等高层次人才表示热烈欢迎和衷心感谢，并介绍了我校的办学历史与优良传统、办学特色与发展优势、奋斗目标与发展战略。他指出，在25年的办学历程中，我校经历了四个发展阶段和两次跨越式发展，已成为陕西省唯一一所轨道交通类专业为主要特色的全日制普通本科高等院校，形成了“笃实惟新，负重图强，驰而不息，交通报国”的大学精神；经过多年建设发展，形成了科学合理的学科体系和专业结构、鲜明的人才培养特色、独具特色的应用型人才培养体系、高水平的“双师型”专业化教师队伍、独特的实验实训基地等特色优势；作为一所发展中的大学，我校坚持实施“质量立校、人才强校、特色兴校、文化铸校”的发展战略，着力培养“思想品德优、专业基础实、实践能力强、综合素质优、职业适应快”的应用型人才，着力建设“特色鲜明、优势突出、区域一流、国内知名”的高水平应用型大学。王志刚教授强调，从全国高校、企业（柔性）引进首席专家、特聘教授、知名学者是我校高层次人才队伍建设的一项重大举措，在学校25周年校庆之际，当前正处于“教学评建”和“文明校园创建”两大历史任务的关键时期，必将对我校学科专业建设、人才培养等工作起到重要的指导和推动作用。

（土木工程学院 吕丁锁 供稿）

### **校领导深入教学一线进行学期初教学检查**

9月2日上午，由理事长、校长张晋生、党委书记李博飞、执行校长王志刚等校领导组成的5个检查组，深入教学一线检查开课第一天情况。

根据期初教学检查工作安排，此次教学检查以学院（部）自查为主，学校集中检查为辅的方式进行，主要检查教室卫生、教室课表、教材发放、课堂教学、教学任务落实等多个方面。8月30日至9月1日，各二级学院（部）进行了自查，9月2日学校集中检查，全校中层及以上领导干部深入课堂听课。

从检查情况来看，各教学单位都做了充分的开课准备工作，教学秩序良好，个别教室卫生等问题已经及时进行了整改。

教学检查是每学期期初的例行工作，是促进学期教学工作的顺利开展的重要环节，对规范教学管理，加强教学质量监控，提高教学水平起到重要作用。同时，还有利于我校及时了解和掌握教学工作情况，提高人才培养质量，为我校顺利通过本科教学工作合格评估奠定坚实的基础。

（教务处 杨树鹏 供稿）

### **校领导检查教学质量保障与监控体系运行情况**

9月1日，开课前一天，我校副校长赵怀玉带领质评处、教务处相关人员对开课准备工作进行了详尽的检查，先后查看了教学C楼、A楼和B楼。对教室的设备、桌椅、教师休息室、师生饮水机等进行了检查，查看了教室课表、班级课表。赵校长要求质评处要在学生开课介入教学质量保障与监控，及早发现问题、解决问题；要求教务处要仔细检查开课前的各项准备工作，确保教师、教室、教材等全部到位。

检查结束后，针对存在的问题，按照《西安交通工程学院本科教学质量保障与监控体系实施方案(试行)》中的规定，责成相关部门立即整改，确保9月2日学生顺利开课。校长助理兼质评处处长李海峰、教务处副处长齐军营、贾赛霜陪同检查。（教务处 杨树鹏 供稿）

### **我校学生在多项省级竞赛中获奖**

近日，第七届全国大学生光电设计竞赛西北赛区大赛在西安邮电大学隆重举行。我校中兴通信学院选派电子信息专业负责人王冠军老师担任领队，武岳龙老师指导，16级通信工程专业张怡、唐钰卓、曹森森3名学生组队代表学校参加了此次比赛。通过初赛、决赛及学生答辩等激烈紧张的角逐，我校参赛队设计的便携式角度测量仪作品荣得三等奖。

日前，我校中兴通信学院在“2019年陕西省电子设计竞赛”中选派的4支参赛团队与西安交通大学、西安电子科技大学、西北工业大学等全省58所院校800多支代表队同台竞技。中兴通信学院参赛学生在姬冠妮、王冠军、刘学军老师指导下，经过四天三夜的激烈比赛，学生高琅、郝海博、王洋参赛团队设计的“无线充电小车（A题）”获得全省三等奖。

（中兴学院 姬冠妮 供稿）

### 学校召开十月份教学工作例会

9月27日，学校召开10月份教学工作例会。副校长赵怀玉、谢金宝、校长助理兼质评处处长李海峰、各二级学院（部）院长（主任）、副院长（副主任）及相关职能处室负责人参会。会议由校长助理兼教务处处长郑存库主持。

会上，教务处副处长齐军营、贾寒霜分别就新增专业申报、教学改革研究项目申报与结题、虚拟仿真实验教学项目（中心）申报、实验室数据上报、期初教学检查和全国计算机等级考试等9月份工作做了总结，并对省级教学成果奖的申报、教学工作会议筹备情况、校级教学团队建设、多媒体讲课竞赛、2020届毕业论文（设计）、期中教学检查等10月份主要教学工作做了安排。李海峰从教学单位师资队伍建设、督导检查教学情况、评建资料准备等多个方面对10月份的评建工作做了安排。

校长助理郑存库强调，根据10月份工作安排，各单位要提早准备，要抓好落实、扎实推进各项工作任务落实。针对评建任务，查缺补漏，补齐短板，坚持以评促建、以评促改。

副校长赵怀玉指出，评建工作时间紧、任务重，各单位要根据评估指标体系、对照40个观测点做好教学管理工作；在教学管理工作过程中，要把“立德树人”作为人才培养的出发点和落脚点。他强调，各单位要针对教学管理工作中存在的问题，提出解决方案；教学管理单位在文件制定过程中要广泛征求各教学单位的意见，使制度出台能契合我校实际，确保制度的适用性。（教务处 杨树鹏 供稿）

---

主 编：李海峰  
电 话：89028206

本期撰稿、编辑：赵铁牛

校核：闫蒙

E\_mail: 767101168@qq.com